

曠野嗎哪-2024年4月3日

認識信心的禱告

讀經：路加福音 18 章 1-8 節

18:1 耶穌設一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心；

18:2 說：某城裡有一個官，不懼怕神，也不尊重世人。

18:3 那城裡有個寡婦，常到他那裡，說：我有一個對頭，求你給我伸冤。

18:4 他多日不准；後來心裡說：我雖不懼怕神，也不尊重世人；

18:5 只因這寡婦煩擾我，我就給她伸冤罷；免她常來纏磨我。

18:6 主說：你們聽這不義之官所說的話。

18:7 神的選民，晝夜呼籲他，他縱然為他們忍了多時，豈不終久給他們伸冤麼？

18:8 我告訴你們，要快快的給他們伸冤了；然而人子來的時候，遇得見世上有信德嗎？

金句：馬太福音 21 章 22 節

你們禱告，無論求什麼，只要信，就必得著。

今天我們思想《認識信心的禱告》這個題目。

禱告是透過基督，靠著聖靈，真誠、理智且深情地向神傾心吐意，為著神所應許的事，或為了教會的益處，根據祂的話，將自己的事如實向神陳明，憑信心順服祂的旨意。

禱告是人心靈「最崇高」的活動，一種與神對談，委身於神的旨意，渴望神得榮耀的互動，是天人之間的溝通。

禱告是「尊榮神」的行動，因為當我們「禱告」的時候，就是承認，神是天地的主，祂鑑察萬事，並掌管一切。

當我們照神的旨意，奉主名求，出發點是要榮耀神，這就是出於信心的禱告了。

我們的心要與神的旨意連結，就向神敞開，考查神的話語及聆聽祂對我們說的話。不是以自己的「需要」作為出發點，而是為了神的榮耀。

當我們處在「需要神幫助」的地方時，我們的心如何？是否承認自己的不足與有限，並把焦點集中在神的偉大和良善上，在禱告中呼應神的全知、全愛和全能呢？

神樂意賜福給我們，祂愛我們，要救我們，並在我們一生中彰顯祂的恩惠和慈愛。我們已經領受這麼大的救恩，就曉得神絕不是吝嗇小氣的神，而是極其慷慨，極豐富，滿心願意賜福給我們的神。

耶穌要我們「常常禱告，不可灰心」。

你說，「神明明就知道我的需要，為何不早早預備，不用等我開口，就賜給我呢？」

因為神要我們認識祂。祂在曠野為百姓預備了鵲鴉、嗎哪。祂當然可以在百姓為自己的需要開口祈求以先，就滿足他們一切所需；但神選擇不這麼做，而是教導屬祂的人學習謙卑，以敬畏、感恩的心，順服祂所說的一切話。

不是讓他們心靈軟弱，而是訓練他們能「信心通天」。神沒有立刻回應我們的禱告，因為時機「還不成熟」。我們還沒學到應學的功課。為了建立我們的信心，神為我們忍了多時。

魔鬼會不擇手段地攔阻你禱告，會打擊你的信心，叫你灰心。牠知道惟有在禱告裡，你才會真正地面對自我。

禱告使我們時刻對神存著誠實的心。當我們進到內室，與神獨處，一切偽裝都要被挪開，因為祂知道我們心裡所存的。祂也會在禱告裡對我們說話，提醒我們。

禱告的「坦誠度」與神的「親密度」永遠成正比。信心的禱告，乃是在神面前完全敞開，謙卑坦誠。毫無遮掩、直截了當地把自己的情感表露出來。

「凡求告耶和華的，就是誠心求告祂的，耶和華便與他們相近。」

詩篇 145 篇 19 節，詩人又說，「敬畏他的，他必成就他們的心願，也必聽他們的呼求，拯救他們。」這裡提到誠心求告，還有敬畏。

你一開始禱告，你的禱告就蒙神垂聽了，神的回答也已經在那裡，已經準備好了。

信心是建立在神的信實上，人非有信，就不能得神的喜悅；到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。

信心的「大小」固然能影響屬靈祝福的多寡，但信心的「有或無」，才是決定能否經歷神大能的關鍵。

信心是真實禱告的要素，你對神的愛有堅定的信心，「誠心求告」，就必看見神的榮耀。

與「信心的禱告」相對的，就是我們與神疏遠，心裡說，「何必禱告呢？我自己可以處理，何必麻煩神呢？」不願對神真心，不願以真實的本相來到神面前，我們就錯失神所要賜的福。

主的兄弟雅各說，「你們得不著，是因為你們不求。」

主說，「你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求就給你們成就。」信心的禱告，就是帶著屬靈的期待，在聖靈裡禱告。就是存正直的心，恭敬地把神當神，認真地尋求祂。

而不是流於形式，存著「只要神的賜福」，而不要「神」這種態度。乃是心存敬畏，「確實察覺到」神的同在，把需要帶到神面前，但「終極目的」是為了神的榮耀。因我們是稱為神名下的人，是神為自己的榮耀所創造的。

詩篇 67 篇 1-3 節，詩人說，「願神憐憫我們，賜福與我們，用臉光照我們；好叫世界得知你的道路，萬國得知你的救恩。神啊，願列邦稱讚你，願萬民都稱讚你。」這是我們禱告的動機，我們的期待。

禱告就是蒙福「管道」的開口，能讓我們從「一無所有」通往神的「樣樣都有」。神是「聽禱告的主」，凡有血氣的，都應該來到祂面前。人是被造有限的，一個人所能擁有最大的「資源」就是禱告。

耶利米哀歌 3 章 41 節，先知耶利米說，「我們當誠心向天上的神舉手禱告。」

信心的禱告源自於一顆真誠無偽的心，舉起聖潔的手，向聖潔真實的神呼籲。神看我們禱告，是來到祂施恩的寶座前。祂喜歡我們藉著禱告親近祂，向祂傾心吐意。祂的眼看顧義人，祂的耳聽他們的祈禱。

箴言 15 章 8 節，所羅門說，「惡人獻祭，為耶和華所憎惡；正直人祈禱，為他所喜悅。」

「信心的禱告」第二步，就是按著神的應許的話來信祂。神的話你聽清楚了，照祂的旨意求，祂就聽你。

什麼是「信心的禱告」？就是與神的話相符合，以致神無法不回答的禱告。凡符合神的旨意和命定的禱告，神必會為那些心裡不疑惑的人成就。一個人沉浸在聖經裡的程度，思想神話語的深度，和大有果效地禱告，有絕對關連。約書亞和先知以利亞，由聖靈而來奇大無比的信心，彰顯了這位創造自然、超越自然的全能上帝。

信心的禱告是竭力思想「恩典中的可能」，向神大大張口。約書亞曾經在爭戰得勝的關鍵時刻，禱告耶和華，在以色列人眼前說：「日頭啊，你要停在基遍；月亮啊，你要止在亞雅崙谷。」神就給他成就。

以利亞懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不下在地上。他又禱告，天就降下雨來，地也生出土產。

主是隨著我們的靈磐石，你要主為你做什麼，你可以吩咐，可以奉主名求。主說，「你們奉我的名，無論求什麼，我必成就，叫父因兒子得榮耀。」

約翰說，「神的兒子已經來到，且將智慧賜給我們，使我們認識那位真實的，我們也在那位真實的裡面，就是在他兒子耶穌基督裡面。這是真神，也是永生。」

我們是在神的兒子耶穌基督裡領受永生。因為神是真實的，所以我們禱告才有這樣的把握。「信心的禱告」不是相信神「能」成就這件事，而是相信神「要」成就這事。因為有這樣的確信，在禱告時交託倚靠神，禱告後信任神的能力，把感覺、眼見、經驗，盡都擺到一邊，相信神一定會成就祂在聖經中所應許的。

神要顯明唯獨祂是神，除祂以外再無神，時候到了，就成就祂的應許，使祂承諾賜福的話，沒有一句落空。那些倚靠真神，敬畏耶和華的，無論大小，主必賜福給他們。

「信心的禱告」會來到一個地步，無堅不摧，神大得榮耀。義人照神的旨意祈禱所發的力量，是大有功效的。你誠心照著神的旨意求，就可以曉得，你已經得著了向祂所求的一切。

你求主叫你能夠行善，就是祂預備叫你行的。求主使你更多的脫離世上從情慾來的敗壞，更多的與祂的性情有分，你誠心向主呼籲，主必照所應許的給你成就。

你聽過這樣的話嗎？「神若不改變主意，那我禱告有什麼用呢？」弟兄姐妹，禱告不是「改變神」，搖動神，而是求神改變我們，以致祂可以動工，而且不會因此違背祂自己。

我們不是用禱告來「搖動」神的手，而是神「施恩的手」幫助我們，「藉著」我們的禱告，成就祂自己心意中所定的。禱告就是實現神「命定之事」的「管道」。

倪柝聲說，「我們在神旨意之外所求的，哪怕我們像山那麼大的信心，也不能挪去像芥菜種那樣小的困難！但若這是神的旨意，我們的信心雖像一粒芥菜種，就是對這座山說，你挪開此地，投在海裡，它也必挪去。」

在「自己的意思」和「神的心意」之間要謹慎尋求，求神顯明。大衛說，「耶和華與敬畏他的人親密，他必將自己的約指示他們。」

你「想起主的話」，知道這是主的意思，就放膽祈求，一點不疑惑。單純相信，結果就豐豐富富經歷神。

因為我們本是不配得到這一切，每一次禱告，都是帶著「在基督裡」的盼望和喜樂，心裡充滿感謝。

神不誤事，但「等候祂」，需要勇氣，需要耐心，喬治·穆勒有一句名言，「憂慮的開始就是信心的結束，信心的開始就是憂慮的結束。」

神考驗我們信心，為的是讓我們察驗祂的信實。「初信」時的禱告，和「在耶穌基督的恩典和知識上有了長進」以後的禱告會不一樣。我們信心長進之後，禱告就不會一直重覆掛慮，而是有更多的感恩、讚美和敬拜。知道神說了，事情就必如此。祂約定了，就是「已經完成的事實」。

詩篇 138 篇 2 節，詩人說，「我要向你的聖殿下拜，為你的慈愛和誠實稱讚你的名，因你使你的話顯為大，過於你所應許的。」

將「事實」化為「經歷」的就是信心。詩篇 81 篇 10 節，神說，「你要大大張口，我就給你充滿。」又說，「你們要休息，要知道我是神。」

考門夫人說，「不要讓神休息！」而要期待神作大事，同時，要放膽敢於為神作大事。

神賜給我們不是膽怯的心，祂為敬畏祂、投靠祂的人所積存，在世人面前所施行的恩惠，是何等大。

主說，「我實實在在的告訴你們，我所作的事，信我的人也要作；並且要作比這更大的事；因為我往父那裡去。」

主已經得了權柄、尊貴、榮耀，祂能！只要祂肯。我們倚靠祂，就能施展大能。

請我們一起禱告：

「主啊，你說我們若照你的旨意求什麼，你就聽我們。當我們遵守你的命令，行你所喜悅的事，我們一切所求的，就從你得著。我們要尊榮你無限的豐富和無窮的能力和大愛，只有透過與你能力相匹配的更大的要求。藉著今天信息，幫助我們認識信心的禱告。主啊，我們本是不配，不曉得當怎樣禱告，我們可能求的不對，但你的回應絕對正確。你側耳聽我們的呼求，期盼我們用信心的禱告敦促你的大能行動。求主強化我們信心，使我們專心倚賴你的全能和慈愛。主啊，不住的禱告，與你保持接觸而不中斷的人，是世上最快樂的人。求主不叫我們失去這寶貴的福分，願你施恩叫我們懇求的聖靈，在我們裡面動那奇妙的善工，常常感動我們，使我們的心緊緊跟隨你。我們把一切榮耀都歸給你！禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《信靠耶穌真是甜美》世紀頌讚

1. 信靠耶穌真是甜美，只要信靠主恩言，
只要站在主應許上，信靠主蒙福無邊。
2. 信靠耶穌何等甜美，只要信靠主寶血，
只要憑著純一信心，能洗罪污白如雪！
3. 我真快樂我信靠你，祢是我救主良友，
我深信祢與我同在，從今時直到永久。

副歌：

耶穌，耶穌，何等可靠！多少事上已證明！
耶穌，耶穌，寶貴耶穌！願我信心更堅定！

《敬畏主，祂必帶路》天韻

你不要忘記，專心仰賴耶和華，
你不要依靠你的聰明。
你不要忘記，敬畏耶和華，
遠離罪惡，祂必將路指引。
得智慧的人便為有福，
得智慧的人勝得銀子。
你一切所喜愛的不足與比較，
敬畏主，祂必帶路。

《靈修短文》

我們的禱告經常失去根本原則。若我們視禱告為一種表現活動，那我們就是失掉了禱告的心。耶穌提醒我們，禱告是和宇宙之神、天地之主的連結，就是那位說話就能鋪張星辰，精心安排歷史的神。祂的權柄無人能及，祂的慈愛也無止境。耶穌應許我們無論求什麼都能得著，但有一個條件：我們必須相信。奔放的言詞（即便是雄辯滔滔或華麗的文藻，都無法取悅神），激烈的情緒也不一定能搖動祂的手。但即使是多麼小、像羽翼未豐一般的信心，就能使祂喜悅，並使我們的心與祂的旨意連結。

「信心的禱告」的特質是委身於神的旨意。我們渴望神得榮耀，而不是我們自己。我們希望祂碰觸我們的生命，而不是由我們來控制。我們知道神想要的是什麼，便查考聖經挖掘祂心中所思，以及祂會如何在人的生命裡作工。我們安靜心並打開心門，來聆聽聖靈的聲音。

這樣的禱告不會要求神一定要照著某種方式行動。而在禱告中承認自己的不足與有限，並把焦點集中在神的偉大和良善，使我們的禱告及祂的回應得以彼此呼應。

（摘自《智慧人生 365》）